Afrikaans Eerste Addisionele Tadl
Assesser‘ingstqqk Kwartadl 2
Graad 3

qum en an:

Datum:

Af\dehngs Punt

. Luister en Pr‘cct 20
o Aktiwiteit |
o Aktiwiteit 2

2. Lees 20
o Aktiwiteit |
o Aktiwiteit 2

3. Klanke 20
e Aktiwiteit |
e Aktiwiteit 2

L. SI(PH'F + Taakstruktuur 60

o SkPH'Faktiwiteit |

. SI(F‘H'F aktiwiteit 2

e Tadlstruktuur: Aktiwiteit |
e Tadlstruktuur: Aktiwiteit 2

Totadl 120




Luister en Pr*oot

Aktiwiteit |

Doel: Vertel 'n storie mondehngs oor.

i

Aktiwiteit |

Luister na die storie wat Juffrou vir J'ou gaan lees oor S|<i|ch| en

Haas en vertel dit. dan oor.

Rubriek: Luister en Praat. - Aktiwiteit. |

2

3

A

Sukkel om

ef fektief te
kommunikeer a.q.v
l:)eper‘kte
woordeskat. Kan
nie

homself /haarself
uitdruk nie. Weier
om te Praat en

Benodig
canmoediging en
|eic|in8 om te
Pr‘co‘b.
Oogkontok met
Sel‘moor baie
beperk. Praat
nie in 'n duidehl(e,

hoorbare stem

Gebruik

voldoende
woordeskat.
Inhoud en idees
herhaal soms en
word nie a|t3d
in |ogiese
vo|Sor~de

oangebied nie.

Gebruik Soeie
woordeskat.
Praat. in volsinne
en qebruik
korrekte tadl.
Behou genoeg
oogkontqk en

behou die

GGndCIS van

Gebruk 'n
uitgebreide
woordeskat.
Praat in volsinne
en Sebruil( Soeie
en korrekte
taal. Kan ten
alle ‘t,lde maklik
gehoor‘ en

Prqct saq en/of nie. Ooskontak met | omtrent almal verstaan word.
binnemonds. Moeilik ehoor is in die gehoor. Behou
om te verstaan wisse|va||i3. oogkontak met
of te hoor. Praat te die gehoor‘ en
vinnig/ staclig. behou die
Soms moeilk om aqnclag van
te verstaan. almal in die
gehoor.
Totaal: /5 Verwerkte Punt uit. 10 (5x2) =

_ /10




| uist.er en Pr‘qqt
Aktiwiteit 2

Doel: Madk 'n oPsomminS van 3-4 sinne.

Aktiwiteit 2

Maak 'n oPsomming van 3-4 sinne oor die storie Ski|qu en Haas

wat Juffrou vir Jou 9e|ees het.

Rubriek: Luister en Praat - Aktiwiteit 2

OPsomminS
I 2 3 A 5
Was die | eerder | eerder | eerder | eerder | eerder
leerder het nie 'n |se se se se
instaat oPsomminS oPsomminS oPsomminS oPsomming oPsomminS
om n Semqqk was was was goecl was kort
oPsomming nie. HH tussen 9 tussen [ maar en krcgtig
van 3-4 het meer [en IO en 8 sinne. | daar was | met 3-4
sinne te SeskPH'F sinne. meer as A sinne.
ser'F? as wat sinne.
van hom
Tussen 5
verwag .
D en b6 sinne.
was. Daar
was meer
as |0 sinne.
Totadal: /5 Totaal uit [0 (5x2) = /10
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€esS
CTedeeHe |ees

Doel: Beantwoord vrae oor 'n storie.

Lees die 9ec|ee|te hieronder en beantwoord die vrae.

Lappies die teddiebeer

Deur: Anna Emm

Thomas is baie lief' vir teddiebere. Sy groot, grys teddiebeer se naam
is Koning, en sy pappa het dit. vir hom op die lughawe gekoop. Die klein
geel teddiebeert jie het sy mamma van haar werk of® gebring, en die
blou teddiebeer het Thomas vir Kersf'ees gekry. Maar sy gunsteling

teddiebeer is I_GPPieS, die bruin teddiebeer met. die rooi mqgie.

LGPPies is al baie oud. HH is so oud soos Thomas se klein sussie, Nina, en
sy is al VH'F . Thomas se mamma en Pappa het vir hom hierdie beer‘tJ’ie
gegee toe Nina Sebor‘e is. Thomas was toe maar nog n ou klein
seuntJ'ie, maar elke keer wanneer sy mamma vir Nina 'n doek moes
aansit, dan het Thomas vir Lqppies ook 'n doek qqngesit. Dan het hﬂ
van Nina se bqbqpoeier‘ op LqPPies se rooi mcgie Segooi en dit so lekker
ingevrﬂf\ soos sy mamma met Nina gechk het. En wanneer Thomas
se mamma vir Nina aan die s|c1c1P gesus het, het hld ook vir LGPPies in sy

armPies SGVGt en hom SO heen en weer gesus.




. Wat is die Sr‘oot, grys teddiebeer se naam? (1)

. Waar het Thomas se Pappa die Sr‘oot, grys teddiebeer gekoop?
(1)

. Van waar af het Thomas se mamma die 9ee| teddiebeer
gebr‘ing?
(1)

. Wat is Thomas se 9unste|in3 teddiebeer se naam?

()

. Hoe |3|< LqPPies die Teddiebeer?

. Hoe oud is LGPPies? (1)

. Wanneer het Thomas vir LGPPies gekr‘ﬂ?
()

. Noem twee dinge wat. Thomas met LGPPies gecloen het wat sy

mamma met sy sussie Nina ook gedoen het?

(2)

Totaal: ___/IO




Lees

Gr‘oepbegdeide lees

| ees hqr‘clop uit J'ou eie boek in Sr‘oepbegebide leessessie saam met

die onc|er~w33er~, d.w.s. die hele groep lees dieself'de storie.

Rubriek — Groepbe9e|eide lees (Lees uit. eie boek) Punt behaal
. Word woorde korrek uitgespreek? 2
2. Verstaan die leerder wat 3e|ees is? 2
3. Lees die leerder vlot en vloeiend? 2
A. Is die leerder duidelik hoorbaar en word ‘t,emPo cnc\gewissel? 2
5. Word sesisspe| en oogkontak Sebruik om die teks te 2
ver~|ewenc|i9?
Totadl 0]




Klanke
Aktiwiteit |

3 K3|< na die Prente en kleur die regte eindklanke in. (6)
-If, -nt,, -rk, -rs

If nt rk rs If nt rk rs

Hierdie is 'n 10 se__?




2. Bou J'ou eie woorde met die vo|genc|e begiannI(e. (8+2:A)

Totadl: Aktiwiteit [ =___ /IO




Klanke
Aktiwiteit 2

. Luister na die woorde wat Juffrou vir J'ou lees en ser'F dit
neer. (8+2:A)

0 ~ o~ O

2.
3.
A

2. Bou woorde met. die oe en ou-|(|qn|( en s|<r‘3'F 'n sin vir elke

WOOPCI. (8+2:A)

oe Sln

ou Sin




3. Ser'F die korrekte woord vir elke Prent. (4+2:2)

Totaal: Aktiwiteit 2=___/IO







Rubriek - SI(PH'F . Aktiwiteit |

Punt

. Kwadliteit van instruksies:

Uitstekend - 4 punte
Goed - 3 punte
Onsamehangend - 2 punte
Swak - | punte

Geen POSIHS oqngewencl - Seen Punte

2. Netheid van ser'F werk

2
3. Kreatiwiteit
A. ch|9ebr‘ui|(
(Kak na sPe|'F oute, die gebr‘uik van leest.ekens 3
en hoofletters.)
Totaal O




VAVAN VAVAY

DOG': SI(I"H'F 6'8 sinne oor 'h bekende onder‘werp.

Opdr‘qg: K8|< na die Pr‘ent en s|<r‘3'F 6-8 sinne daaroor. J3 moet in
volsinne skr‘HF . Onthou om netJ'ies te skr‘HF en die r‘egte

leest.ekens te gebruik.







Rubriek - SI(PH'F . Aktiwiteit 2

Punt

. Kwaliteit van sinne:

Uitstekend - 4 punte
Goed - 3 punte
Onsamehangend - 2 punte
Swak - | punte

Geen POSIHS oqngewencl - Seen Punte

2. Netheid van ser'F werk

2
3. Kreatiwiteit
A. ch|9ebr‘ui|(
(Kak na sPe|'F oute, die gebr‘uik van leest.ekens 3
en hoofletters.)
Totaal O




e £

. Die sinne is verkeerd 9es|<r~31o . Gebruk hoofletters en korrekte
leest.ekens soos Punte, l(ommcs, vrqqgtekens, uitr‘oeptekens.

(8)

a. ben koop melk brood en suiker bﬂ die winkel

b. waar is mH nuwe skoene

c. maak Jou sitP|ek90Pc|e| vas sam

2. Vdl die r‘egte antwoord in deur is of was te gebr‘uik. (6)

a. SH 10 chr oud.

b. Gister daar 'n Pcpegqci in ons tuin.

c. Lcchqqr‘ ek 9 J'qqr‘ oud.

d. Die kat baie honger‘.

e. Daardie kinders verlede week op n uitstqppie na
qupstqd.

f. Herdie fiets

al baie oud en lelik.

3. Vudl die r‘egte antwoord in deur in of OP te gebr‘uik. (A)

a. MH ver‘J'qqr‘sdqg is Desember-.

b. Ons het sPor‘t Donderdae.

c. Jana se verJaarsdaS is Sqterdqg.
d. Ons swem die somer.

17




A. Onder‘str‘eep die r‘egte antwoord.

(2)

Hierdie verwys na iets Daardie verwys na iets

wat nqbﬂ is. wat ver is.

a. Hierdie / Daardie kat is myne.

b. Dit is die maan daardie / hierdie.

5. Ser'F J'ou eie sin met die woord "dqqrdie". (2)

6. SI(F‘H'F J'ou eie sin met die woord "hierdie". (2)

Totaal: Aktiwiteit | =

_ /20




< aalstruktuur

. Ser'F die meervoude van die woorde. (6)

kat, skoen
ster stoel
hand mat

2. Onder‘str‘eep die self’ stqndige naamwoorde in elke sin met 'n

|(|eur‘Pot|ood. Onthou daar kan meer as een self’ stcndige

g
P

naamwoord in 'n sin wees.(8)

a. Die kat sit op die taf'el en die hond l& in sy mcndJie.

b. OhS I"H met vokqnsie in PGPPG S€ NUuwe I(GI".

c. Die slak sell op die Sr‘oncl.




3. Kies die woord in die Jc,eenwoor‘clige t’Hd wat bH die woord in die
verlede tgd pas. Trek 'n |Hn met Jou liniaal. (A)

[ hardocp | | skop | [ et ][ hoppel |

[ Seéet ] [ het 8ehuppe| ] [ geskop ] [ het Sehqr‘dbop ]

A. Ser'F die sin in die verlede tﬂcl.

Ek eet 'n waatlemoen. (2)

Totaal: Aktiwiteit 2=__ /20

20




